

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az oroszok nagy veresége

A németek a porosz határról visszaverték az oroszokat és 28,000 foglyot ejtettek — Az osztrák-magyar hadsereg harcban áll az oroszokkal — Balkáni hadseregeink bevették Valjevot — Belgrád eleste küszöbön áll — A németek bevonultak Ypernebe

Az orosz offenzíva elakadásáról közreadott tegnapi magánjelentésünket a ma érkezett hivatalos német jelentés nemcsak megerősíti, de arra a feltevésre is alapot nyújt, hogy az orosz offenzíva összeomlóban van. A cár seregei csak addig örülhettek az előnyomulás gyönyöreinek, amíg a szövetséges osztrák-magyar és német hadvezetőség megengedte nekik ezt az élvezetet; de amint elérték a nekik önként átengedett terület határvonalát, megállásra kényszerültek, ahol pedig a határvonalat át akarták lépni, véres kudarc járt a vállalkozásuk nyomában.

Ismét bebizonyult a német és az osztrák-magyar stratégia számításainak helyessége. Közép-Galiciában rövid életű uralomra tehetek szert az oroszok, de ott, ahol a mi csapataink új állásaikat elfoglalták, már olyan ellenállásra találtak, amelylyel megküzdeni nem lesznek képesek. — Höfer tábornok ma közli, hogy seregeink az oroszokkal új harcokat kezdtek, amelyeknek eredményét bizonyára befolyásolják az óriási harc vonal legészakibb szárnyát beállt események. A porosz határon a német seregek már napokkal ezelőtt érkezettnek látták az ellentámadás idejét. A kemény, hatalmas arányú harc még teljes erővel tombol, de két helyen: a Mazuri-tavaktól keletre és Thorntól délkeletre már megérett a döntésre. A németek nagyszabású diadalát hozta meg mind a két helyen a döntés. Mészse a porosz határtól, mélyen Lengyelország belsejébe menekültek vissza az orosz hadtestek a németek csapásai előtt s Németország területére csak a huszonnyolcezer orosz fogoly léphet. A németek diadalának nagyságát a foglyok roppant számán kívül az a körülmény is mutatja, hogy nyolcvan orosz gépfegyver és eddig még meg nem számolt ágyú lett a győztesek zsákmánya.

A nyugati harctérről a német jelentés ismét számottevő előhaladásról referál, különösen az argonnai erdőben. Egy magánjelentés azonban hírül hozza, hogy Yperne a németek kezébe került s így Calais élete megrövidült.

Szerbia belsejében előnyomuló seregeink hatalmukba kritették Valjevot és Obrenovacot. A bünsz ország végétét sietteti az a hadműveletünk, amelynek Belgrád bevételére a célja. Balkáni csapataink rendkívül nehéz munkáját mutatja Potiorek tábornok hadseregpáncsa, amely egyszersmind beszámol a kilenc napos offenzíva kitünő eredményeiről.

Óriási német győzelem a porosz-lengyel határon Huszonnyolcezer orosz fogoly

Berlin, november 16. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti: Keleten a harcok tovább tartanak.

Tegnap a Kelet-Poroszországban harcoló csapataink az ellenséget a Stallupöhnen-től délre eső területen visszavetették.

A Nyugat-Poroszországban operáló csapataink Soldau mellett az orosz haderő közeledését sikeresen elhárították és a Visztula jobb partján előnyomuló erős haderőt a Lipunonál vívott győzelmes harcban Plockra szorították vissza. E harcokban tegnapig 5000 fogoly és 10 gépfegyver jutott kezünkbe.

A Wroclaweknél elért siker folytatásaképpen néhány napon át vívott harcban döntéstörtént. A velünk szembeállított több orosz hadtestet Kutnon túl vertük vissza. Az eddigi megállapítások szerint itt az oroszok 23,000 foglyot, legalább 70 géppuskát és ágyúkat is vesztek, amelyek száma még nem ismeretes.

Új harcok

Budapest, november 16. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállásról jelentik: Az északi hadszíntéren tegnap arcvonalunk egyes részein harcok indultak meg.

HÖFER vezérőrnagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Thorn és Krakkó között

Krisztánia, november 16. A Daily Mail jelenti Pétervárról, hogy a legközelebbi napokban el fog dőlni, vajon a németek képesek-e tartani azt a hosszú védelmi vonalat, amelyet előre elkészítettek határuk védelmére. Thorn és Krakkó között nagy erőfeszítéseket tettek, hogy megakadályozzák az orosz inváziót Németországba és Ausztria-Magyarországba s hogy ha lehet, annyi ideig föltartóztassák az oroszokat, mint a németek az Aisne-nél föltartóztatták a szövetségeseket. A németek visszavonultak az oroszok elől, de erősen megerősített állásokba és azonkívül az az előnyük is van, hogy Thorn erős várára támaszkodnak. Hetezer munkás dolgozott éjjelnappal, hogy a várat tökéletes védelmi állapotba hozza. Kilenc új nagyobb és hét kisebb erődje erős ellenállást fog kifejteni. A várnak többek között ezer ágyúja van, amelyeknek hatvan százaléka messzehordó és az ellenséges tüzelésre heves ostromágyúkkal felelhet. Az oroszokat Thorntól körülbelül harminckét kilométernyi távolságban már több napja föltartóztatták és a vár és Kalis közti vonalon erősen visszavetették az ellenséget. Az utolsó hírek arra mutatnak, hogy a németek megfor-

dultak, hogy újra szembeálljanak az oroszok támadásával. A német Arriere-gárdák kísérletet tesznek, hogy az oroszokat visszahúzzák Lengyelországba.

A cár Iwangorodban

Krisztánia, november 16. Pétervárról táviratozzák: A cár meglátogatta Iwangorod várát. Megszemlélte az őrök tevékenységét és a vár védőivel lefényképeztette magát. A cár ezután automobil-turára indult Iwangorod környékére.

Az orosz flotta kifutott Helsingforsból

Kopenhága, november 16. A Sydsevenska Dagblad jelenti, hogy az orosz flotta eltávozott Helsingforsból és délnyugati irányban ment, állítólag azzal a szándékkal, hogy a német flottával ütközetbe bocsájtkozzék.

Ujabb török győzelem az oroszok fölött

Konstantinápoly, november 16. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelenti:

Lasistan zónájában álló csapataink tegnap megtámadták az orosz határ közelében fekvő Liman-i állást. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Csapataink az ott tartózkodó orosz csapatokat bekerítették. Az oroszok erősítéseket akartak partra szállítani, de csapataink szétszórta azokat.

Egy másik török csapat megszállotta Duzköjt és a Hedreszesztez-i állásban elhe-

lyezkedett oroszokat körülzárt. Ugyanott nagymennyiségű lőszer és élelmiszer jutott kezünkre.

Az oroszok ma a határ szélén levő Kolenus-i és Abdilah-i állásokat ostromolták, de eredmény nélkül.

Vilmos császár Mehmed szultánhoz

Konstantinápoly, november 16. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Vilmos császár táviratot intézett Mehmed szultánhoz. A szultán teljes bizodalmanak ad kifejezést a német és az ottomán seregek sikerébe, amelyek egyesültek, hogy a jogért és az igazságosságért küzdjenek.

Mehmed szultán táviratában köszönetet mondott a császár szavaiért. Örömmel tudatja, hogy seregei teljesen megverték az ellenséget. A szultán azzal végzi táviratát, reméli, hogy a győzelmes szövetséges hadseregek újabb győzelmei következnek.

Mikor köt a cár békét?

Krisztília, november 16. A moszkvai városi tanács a török háború kitörése alkalmából hűségének és odaadásának érzelmeiről adott kifejezést a cár előtt. A cár válaszában köszönetet mondott a lakosoknak, amelyek nem szabad kételkednie abban, hogy a nagy Oroszország nem fog előbb békét kötni, míg az ellenség ellenállását végleg meg nem törte és amíg nem oldotta meg azokat a feladatokat, amelyeket őseinktől örököltünk.

Blokált kisázsiai kikötők

Athén, november 16. Mytilenéből jelentik, hogy egy angol-francia hajóraj Kisázsia legfontosabb kikötővárosait blokád alá veszi. — Francia hajók nagy távolságról lövéseket adtak le Smyrna külső erője ellen.

Csapatunk Valjevóban es Obrenovacban

Budapest, november 16. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés.

A déli hadszíntéren győzelmes csapatunk az ellenséget szívósan üldözték és nem engedték neki időt arra, hogy nagyszámu és különösen Valjevónál évek óta elkészített megerősített állásaiban újabb komoly ellenállásra gyülekezzen. Ezért tegnap is csak az ellenséges utóvédekkel ütköztünk meg Valjevo előtt. Ezek rövid ellenállás után vereséget szenvedtek és foglyokat hagytak kezünk között. Csapatunk elérték a Kolubara folyót és megszállták Valjevot és Obrenovacot. A fogadás Valjevóban jellemző volt: előbb virágok, de csak megtévesztésül, azután bombák és puskatűz.

Belgrád ostroma

Ujvidék, november 16. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Belgrád ostroma vasárnap hajnalban megkezdődött. A harc Zimonytól Obrenovácig szakadatlanul tart.

Ujvidék, november 16. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Tüzérségünk Zimonyból szüntelenül ágyuzza Belgrádot. A város nem tarthatja magát sokáig.

A Macsva közigazgatása

Budapest, november 16. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Az illetékes tényezők meggyeztek abban, hogy a mostani szerb Macsva-vidék, a volt macsói bánág, magyar közigazgatás alá helyeztetik. A közigazgatás élére egy magyar tábornok kerül. A magyar köz-

igazgatási hivatalok, a magyar posta, a magyar pénzügyorség és a magyar vámhivatalok már a legközelebbi napokban megkezdik működésüket. A közigazgatás székhelye Sábác lesz. A Macsva-vidéket öt kerületre osztják. Most intézik el a bélyeg- és a pénznemkérdések szabályozását. A hadvezetőség proklamációt intéz az elfoglalt terület lakosságához, amelyben közli a birtokba vételt és kibocsátja azt a rendeletet, mely a pénzforgalomra és a törvényes szokásokra vonatkozólag szükséges.

Budapest, november 16. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Egyes fővárosi estilapoknak az a híre, mintha illetékes tényezők meggyeztek volna abban, hogy a Macsva-vidéket magyar közigazgatás alá helyezik, ebben az alakban nem felel meg a tényeknek. A Száva és a Drina szögében kizárólag olyan intézkedések történtek, aminek minden katonailag megszállott ellenséges területen az operáló hadsereg mögött a rend és a közbiztonság fenntartása érdekében nélkülözhetetlenek.

Hadseregparancs szerbiai diadalainkról 8000 fogoly, 42 ágyu és 31 gépfegyver

Budapest, november 16. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Potiorek tábornagy, balkáni haderőnk főparancsnoka, csapatainkhoz ma a következő felhívást intézte:

Kilenc napos heves harcok után, amelyeket konok, számra tulsulyban levő, szinte lekiúzdhatetlenül megerősített pozíciókban védekező ellenféllel vívtunk meg, kilenc napos menetelések után, uttalan hegyvidékeken és feneketlen mocsarakon át, esőben, hóban, fagyban elérték az V. és VI. hadsereg bátor csapatai a Kolumbarát és menekülésre kényszerítették az ellenséget.

E harcokban nyolcezernél több foglyot ejtettünk és negyvenkét ágyut, harmincegy gépfegyvert és bőséges hadiszert zsákmányoltunk.

A haza e teljesítménytől nem fogja megtagadni háláját és csodálatát. Kötelességemnek tudom, hogy az összes csapatok kiváló magatartását teljes mértékben elismerjem és a legfőbb szolgálat nevében meleg köszönetet mondjak az V. és VI. hadsereg minden tisztjének és katonájának.

Dacára a súlyos áldozatok és hatalmas erőfeszítések közepette elért sikernek, nem pihenhetünk meg, de az alam rendelt csapatok kiválóan lelkes szelleme arról biztosít, hogy az élénk állított feladatot diadalmasan meg fogjuk oldani legfőbb Hadurunk megelégedésére, a hadsereg dicsőségére és a haza javára.

POTIOREK, tábornagy.

E felhívás, melyet azonnal általánosságban köztudomásra kell hozni, bizonyára mindenütt lelkes viszhangra talál.

Az összes alam rendelt haderő nevében szerencsét kívántam a bátor balkáni hadseregeknek és diadalmas vezéreinek az eddigi fényes sikerekhez, amelyek a szívós ellenség teljes letörését kezdték meg.

FRIGYES főherceg.

A németek sikerei a belga—francia harc- téren

Berlin, november 16. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállítás jelenti:

A nyugati hadszíntéren tegnap vihar és

hőfúvás miatt mindkét fél csak csekély mérvű tevékenységet fejtett ki.

Flandriában támadásaink lassan előre haladtak, az argonnei erdőségekben azonban néhány nagyobb sikert értünk el.

Ypern a németeké

München, november 16. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A Münchener Neueste Nachrichten haditudósítója jelenti:

A németek tegnap áttörték a szövetségesek arcvonalát és bevonultak Ypernebe.

Amsterdam, november 16. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A Telegraaf jelenti Sluysből: Nieuportnál tegnap újra megszálltak az ágyuk. A haretéren óriási vihar tombolt s az ágyuk szavába a menydörgés is bele szólt.

A japánok Csingtauban

London, november 16. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Japán ötvenezer katonát küldött Kínába, az elfoglalt Csingtau vidékére.

A püspök zászlója

Negyvenkét teologus önkéntes

Lélekemelő, impozáns ünnepség folyt le ma délután a Fűvészkert-utcai egyházi épület, majd később a kollégium előtt. Baltazár Dezső dr. püspök gyönyörű beszéd kíséretében hatalmas selyemzászlót nyújtott át annak a negyvenkét teologusnak, akik önként sorakoztak a nemzet zászlaja alá.

Hetekkel ezelőtt — mint ismeretes — Kiss Ferenc egyetemi rektor felhívást intézett az ifjúsághoz, hogy lépjenek be a hadseregbe. A lelkes felhívásra az lett a felelet, hogy a teológiai fakultás 42 hallgatója azonnal jelentkezett katonai szolgálatra. Az önkéntesek ma délután állottak mérték alá a honvédkiegészítő parancsnokságnál s valamennyien beváltak katonának.

A teológusok a Péterfia-utcai laktanyától hazafias dalokat énekelve, négyes sorokban elindultak a püspök lakása elé, ahol elénekeltek a Himnuszt. Az erkélyen csakhamar megjelent Baltazár Dezső dr. püspök, akihez az ifjak nevében Tihanyi Kiss Sándor IV. éves teologus intézett beszédet. Megismételte már letett fogadalmukat, hogy szívvel-leléssel állanak a nemzet zászlaja alá, amelynek becsületéért készek véruket ontani.

A megkapó, egyszerű szavakra magas szárnyalású beszédében válaszolt Baltazár Dezső dr. püspök. A hazaszeretetről, a haza polgárainak kötelességéről beszélt és kitartásra buzdította az ifjakat, akiknek remek selyemzászlót nyújtott át. A gazdag diszítésű, arany sujtásos zászlót a püspök neje és leányai montirozták, amelynek közepét ezzel a felirással ékesítették:

„Királyért és hazáért!”

Baltazár püspök beszédét és a zászló átnyújtását lelkesült éljenzéssel fogadták a teológusok, majd elénekeltek a „Te benned bízunk elejétől fogva . . .” kezdetű szoltárt.

A püspök zászlajával a kollégium elé vonult a teológusok csapata. A Szózat eléneklése után Imre János negyedéves teologus bucsuzott el az új önkéntesek nevében Kiss Ferencről, a debreceni tudományegyetem rektorától, aki az ifjaknak a biblia szavaival felelt:

— „Ma lett üdvössége e háznak.” Ma tettük fel az alma mater fejére a koronát, —

Buzdította az ifjakat, hogy kövessék a zászlójuk jelszavát.

Az önkéntes teológusok a „Dicséret, dicsőség . . .” kezdetű dicséretet énekelték el ezután és Erdős József drnak, a teológiai kar dékánjának az Egyház-téren levő lakása elé mentek. Itt a távollevő dékán fia, Erdős Károly dr. egyetemi magántanár köszönte meg atyja nevében az üdvözlést. A Klapka-induló éneklése közben most visszamentek az ifjak a kollégiumhoz, ahol Kun Béla dr. egyetemi tanár, a kollégium igazgatója vett búcsút az új önkéntesektől, akik elénekelték „Az Isten a mi reménységünk . . .” kezdetű dicséretet, majd elhelyezték zászlójukat a főiskola könyvtártermében s ezzel a gyönyörű ünnepi aktus véget ért.

A nemzeti hadikölcsön

Debrecen város jegyzése

Amint előrelátható volt, Debrecen város törvényhatósága hatalmas, e város vagyoni viszonyaihoz és történelmi tradícióihoz méltó arányban fog résztvenni abban az akcióban, amely a hadikölcsön útján siet a hadsereg törekvéseinek támogatására. Az összegre nézve a tanács még nem állapította meg a maga proposícióját, de — amint megbízható helyről értesülünk — a Debrecen város által jegyzendő összeg semmi esetre sem lesz kisebb két millió koronánál, amennyit tudvalevően Szeged város jegyzett.

A hadikölcsön ügyében Domahidy Elemér főispán e hó 19-én, csütörtökön délután 3 órára rendkívüli közgyűlésre hívta össze Debrecen város törvényhatósági bizottságát. — A városi tanács alkalmasint már holnap elkészül a maga javaslatával, amelyet a jog- és pénzügyi bizottság elé terjeszt. A jog- és pénzügyi bizottság e hó 18-án, szerdán délután 3 órakor ülést tart, amelynek tárgya: *Előterjesztés a hadi kölcsönre a város részéről jegyzés iránt.*

Debreceni teológusok a hadikölcsönért

A debreceni egyetem teológiai fakultásának hallgatói, akik közül holnap negyvenen vonulnak be önkéntes katonai szolgálatra, a nemzet gazdasági erejének gyarapítására irányuló mozgalomban is dicséretes módon részt vesznek. A *Hittanhallgatók Segítő Egyesülete* választmányja ma este nyolc órakor Szombathy Imre elnökle alatt ülést tartott, amelyen egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy az egyesület vagyonából 10,000 koronát fordít a nemzeti hadikölcsönből való jegyzésre.

A postán is lehet jegyezni

A debreceni m. kir. posta- és távirda-hivatal vezetésétől nyert értesülésünk alapján tudatjuk a közönséggel, hogy *hadikölcsön kötvényeket a debreceni m. kir. posta- és távirda hivataloknál, mint a m. kir. postatakarékpénztár közvetítő hivatalainál is lehet jegyezni, ahol az aláírás alkalmával készpénz helyett postatakarékpénztári betétkönyvet, járadék-könyvet, csekket és értékpapírt is elfogadnak biztosítékul.*

A hajdudorogi püspökség

Miklóssy István püspök a hajdudorogi egyházmegye papságához körlevelet intézett, amelyben a kultuszminiszter leiratára hivatkozva, buzditó hangon hívja föl a hivatkozott kölesön jegyzésére. Kiemeli a körlevél, hogy a kormány — a polgárok nagyobb megterhelése nélkül — rendkívüli pénzforrásokról kíván gondoskodni. Hadi-

kölcsön kibocsátása által a fölhasználatlanul s gyümölcsözés nélkül heverő tőkét óhajtja elsősorban a közforgalomnak visszaadni s ily módon a hadviselés folytatására és diadalmas befejezésére szolgáló anyagi biztosítékok növelése mellett a gyümölcsözhető tőkével rendelkező állampolgárok gazdasági érdekét is támogatni.

A hadikölcsön jegyzési helyei Debrecenben:

A posta- és távirda-hivatalok.
Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja.
Alföldi Takarékpénztár.
Általános Forgalmi Bank.
Debreceni Első Takarékpénztár.
Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank.
Közgazdasági Bank- és Váltóüzlet.
Takarék- és Hitelintézet.
Debreceni Ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

HIREK

— A Csokonai-kör felolvasó ülése. A Csokonai-kör holnap, kedden délután 5 órakor tartja ünnepi felolvasó ülést a vármegyeháza dísztermében. A Csokonai-kör ez alkalommal nemcsak Csokonai emlékeztetőt ujtja fel, hanem a Vörös Kereszt hazafias célját is szolgálja, mert az önkéntes adományokból begyűlt összeget teljes egészében a Vörös Keresztnek juttatja. A belépti díj megváltására szolgáló önkéntes adományokat Sesztina Jenő és Löfkovits Artur veszik át és a legcsekélyebb összeget is szívesen fogadják. A Csokonai-kör ezután is hangsúlyozza, hogy az adományok csakis önkéntesen és hogy a körnek minden tagja és meghívottja belépti díj nélkül részt vehet az ünnepi felolvasó ülésen.

— *Kitüntetett debreceni katonák.* A hadsereg főparancsnoksága az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül Bagoly Sándor debreceni 3. honvédegyleteztől őrmesternek az I. osztályu ezüst vitézségi érmet, Szöllös Sándor és Orosz Dezső debreceni 3. honvédegyleteztől őrmestereknek pedig a II. osztályu ezüst vitézségi érmet adományozta.

— A Népiroda munkásközvetítési osztályánál november hó 16-án volt:

Munkáskínálat: Asztalos 70, ács 22, bádógos 12, borbély 12, betonos 2, cipész, csizmadia 56, cukrász 1, dajka 5, elektrotechnikus 2, fémestergályos 2, fűszeres 5, földmunkás 8, gazdasági munkavezető 17, gépész 56, géplakatos 16, gyári munkás 92, kazánfűtő

17, kályhás 2, kefekötő 12, kárpos 1, kovács 40, kerégyártó 26, kőműves 90, könyvkötő 1, könyvnyomdász 9, kereskedő 5, kocsis 9, kertész 2, lakatos 56, mázó 12, mészáros 3, minden 20, molnár 4, mezei munkás 309, mezőgazdasági cseléd 24, napszámos 45, napszámosnő 133, papucos 2, palafedő 1, pincér 3, rajzoló 4, reszelővágó 1, ruhafestő 1, sütő 3, magyarszabó 8, németiszabó 55, szobafestő 10, szíjgyártó 1, szerelő 17, szakácsnő 7, házmester 4, üzleti alkalmazott 73, varrónő 14. — Összesen 1371.

Munkáskereslet: Raktárba 200, kovács 16, kocsis 12, iparos tanonc 6, cipész 65, csizmadia 13, kertész 2, kerégyártó 2, minden 9, szakácsnő 4, szabó 10, házmester 5, gyári munkás 6, fodrász 9, béres 3, bulyás 2, kondás 1, majoros 1, gépész 4, lakatos 1, gépész-kovács 1, ispán 1, napszámos 4, hetes 2, mosodamunkás 6, bádógos 2, famunkás 2, seprővágó leány 1, tehenész 1, szőlő munkás 10. — Összesen 528.

— *Templomi hangverseny a Vörös Kereszt debreceni fiókja javára.* Az országos Vörös Kereszt Egylet debreceni fiókjának vezetősége folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Kossuth-utcai református templomban jótékonycélu hangversenyt rendez, melynek egész jövedelme a helybeli Vöröskereszt fiók javára fog fordítani. Tekintve a nemes célt, reméljük, hogy a szokatlanul élvezetesnek ígérkező hangverseny alkalmából a templomot közönségünk teljesen be fogja tölteni. Addig is, míg a részletes műsört közöljük, megemlítjük, hogy a hangversenyen közreműködnek: Mácsay tanár vezetése alatt a városi dalegylet, Császár Mária ének-, Hammerstádt tanár orgona- és Weszprémy Andor hegedű-számokkal; e művészeti produkciók a hangverseny sikerét előre biztosítják.

— *A zsákmányolt fegyverek.* A rendőrség az alábbi hirdetményt adta ki: A rendőrfőkapitányság felhívja a város lakosságát az iránt, hogy ha az ellenséges államok tulajdonát képezett hadi felszerelések, főként löfegyverek, szuronyok, kardok, lándzsák vannak birtokukban, azokat f. hó 25-ig haladéktalanul szolgáltatassák be a rendőrséghez (Szent Anna-utca 12. szám., I. emelet 15. számú szobába délelőtt 8—12-ig). — Ezen fegyverek a haditörvények szerint a katonai kincstár tulajdonát képezik mint zsákmányolt tárgyak, így azok polgári egyének birtokában nem lehetnek. Be nem szolgáltatás esetén azok elkoboztatnak és az illetők ellen a hivatalos eljárás megindítatik. A beszolgáltatott fegyverekről és tárgyakról elismervény állíttatik ki a beszolgáltatóknak.

— *Kuruzsló cigányasszony.* A rendőrség ma délután elfogta Nagy Józsefné cigányasszonyt, aki kuruzslással foglalkozik. Nagyné számtalan lopást is követett el, mikor kártyavetés ürügye alatt a lakásokba besurrant. A cigányasszonyt a rendőrségen őrizet alá helyezték.

URANUS

Korona-Passage Telefon 3-28.

Ma utoljára!

A művész szerelme

Előkelő dráma 4 felvonásban.

Az eloszerelt gyöngy. Humoros.
A regényes menyasszony. Bohózat.
Egyetlen ut a boldogsághoz.
Kacagtató.
Séta a Citades tó körül.
Természeti szépségek.

HELYÁRAK: Páholy 4 személyre 4 K. Zsölye 90 fill. Zártszék 70 fill. I. hely 50 fill. II. hely 30 fill. III. hely 20 fill.

Előadások este 6 óratól folytatólagos bemenettel.

URANIA

Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

KEDDEN, SZERDÁN, CSÜTÖRTÖKÖN
november hó 17-én, 18-án, 19-én

A kinematográfia legújabb remeke
1870—1871.

A NAGY ESZTENDŐ

NÉMETORSZÁG DICSŐ NAPJAI.

(A NÉMET-FRANCIA HADJÁRAT.)
Realisztikus háborús film 3 felvonásban
A végzetes vadászat. Színes látványos felv.
Az arab építészlet csodái. Ismeretterjesztő.
A Grünbaum testvérek pénztárosnője.
Kacagtató vígjáték.
Maxi mint drámai színész. Bohózat.
Dar és Dar. Varieté kép.

Előadások este 6 óratól folytatólagos bemenettel.

Rendes helyárak.

— **Tolvaj a szobában.** Kőszegi János csizmadia panaszt emelt a rendőrségen, hogy szobájából ismeretlen tettes ellopta 30 korona értékű tajtékipáját. A rendőrség kinyomozta, hogy Farkas Ede rovottmultu napszámos a tolvaj, aki ellen folyamatba tették az eljárást.

— **Az eddig megjelent összes veszteségi lajstromok kiadóhivatalunkban kaphatók.**

— **A vonat kerekei alatt.** Mészáros Mártonné 34 éves debreceni lakos ma reggel Derecske állomáson fel akart szállani egy mozgásban levő vonatra. A lépcsőn az aszszony megcsuszott a vonat alá került, a melynek kerekei mind a két lábát összeroncolták. Mészárosné súlyos sebeivel vonaton behozták Debrecenbe, a városi kórházba. A szerencsétlen asszonnak amputálták a lábát, azonban így sem biznak fölépülésében az orvosok.

PRÉMET A KATONÁKNAK!

A téli háboru horzalmal ellen katonáinknak prémre van szükségük. — Akinek van prémje, küldje el a következő címre: „Hadsegélyező Hivatal, Budapest, IV., Váci-utca 38.” A posta ingyen szállítja a prém-küldeményeket.

A debreceni segítő-akció

Téli ruhaneműt a katonáknak

A hadsegélyező hivatal (megyeház, első emelet) tudatja, hogy a katonák téli felszerelési cikkeinek előállítására szükséges pamut megérkezett és kilója 8 koronáért már a mai napon kapható.

A katonák számára téli felszerelési cikkeket adományoztak: Csóka Rózsika és Margit 5 fejevédő, 1 csuklővédő, Csanak Jánosné 1 fejevédő, 21 csuklővédő, 3 nyakvédő, Tóby Ica 1 fejevédő, Kontsek Kornélné 1 fejevédő, 3 csuklővédő, Nagy Béla 1 fejevédő, 1 csuklővédő, N. N. 1 szörme, Greinsperger Marianne Egyek 4 fejevédő, 4 csuklővédő, 8 kapca, Csorvássy Miklósné 3 csuklővédő, Hunyadi Ilonka 1 fejevédő, 1 szörme, Berger Mórincné 12 hasvédő, Berger Fischbein Fáni 3 fejevédő, 1 csuklővédő, 1 térdvédő, Wunderlich Irén 1 térdvédő, Izr. polgári leányiskola 7 fejevédő, 29 csuklővédő, Tiüdös Kata 1 fejevédő, 1 csuklővédő, Kemény Margit 2 fejevédő, 2 csuklővédő, Tóby Józsefné 1 fejevédő, 2 csuklővédő, Tóby Margitka 1 csuklővédő, Fridrich Gáborné 1 fejevédő, 2 csuklővédő, Békés Emilné 2 haskötő, 1 alsóing, 2 alsónadrág, 1 pár keztyű, Orosz Endre 3 fej-

védő, 3 csuklővédő, 3 haskötő, özv. Schenk Leoné 1 fejevédő, Weszprémy Barnáné 5 fejevédő, Szalay Gézáné 7 fejevédő, 2 csuklővédő, 14 haskötő, 7 pár harisnya Retihoffer Rezsőné 2 csuklővédő, 2 térdvédő, özv. Gáll Józsefné 6 csuklővédő, Kiss Ferencné 2 csuklővédő, Izr. Nőegylet második küldeménycé 78 fejevédő, 36 csuklővédő, 15 térdvédő, 12 haskötő, Szalay György 1 csuklővédő, Szalay Józsefné 3 fejevédő, 3 csuklővédő, Szabó Mariska Tiszafüred 8 csuklővédő, 2 számu pályaudvari postahivatal 32 fejevédő, 7 csuklővédő, Mártonffy Mártonné 1 fejevédő, Egyház-téri iskola 9 fejevédő, 5 csuklővédő, 1 térdvédő, Szabó Vilma és Jolán 5 fejevédő, 1 csuklővédő, 3 haskötő, Tóth Andrea 1 térdvédő.

A katonák karácsonya

A katonák karácsonyi ajándékára a következő pénzadományok érkeztek a hadsegélyező hivatalba: Zoltán Jánosné 10, Viczián Elekné 10, Sesztina Jenő 3, dr. Löfkovits Márton 3, Blacsek Irénke és Irmuska 10, Kovács Gyula nagykereskedő 30, dr. Lindtner Sándorné 6, Éricz Jolán 3 kor. — A hadbavonultak hátramaradottjai részére a következők adakoztak: Máv. altiszti kör 20, Ludány Mária 10, Nedeczky Ferenc 4, Mayer Jenőné 2, Bosznay Károly 2, Szabó Károly 10, László Ducika 5.20, Fried Kálmán 2 kor.

Fehérneműt a betegnyugvó sebesültjeinek

A betegnyugvó kórházban elhelyezett több száz sebesült nevében fordulok a nemesszivi közönséghez. A szegény sebesültek a harctérről visszaérkezve, minden nélkül jönnek meg s első kívánságuk a tiszta fehérnemű. Szeretnénk kívánságuknak eleget tenni és ezért a jószivi emberekhez fordulok és ezuton kérem fel, hogy ingeket és alsónadrágokat, még ha nem teljesen épek is, sziveskedjenek a sebesülteknek juttatni. Az adományokat kérem Csanak József főtéri üzletébe küldeni. A beérkezett adományok hírlapilag nyugtáztatnak. Csanak Józsefné, a betegnyugvó kórház főnöknője.

DEUTSCH-
üzletekben tesscheni vaj, Andrassy vaj, irós vaj os gyenge vajas liptól turó mindennap kapható.

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Képes
harci da'ok többféle szöveggel viszonteladónak nagy kedvezményrel. — Megrendelhető Debrecenben, Piac utca 49. sz. alatt, II. udvar I-ső első emelet, könyvkiadóhivatalban.

Két
elegáns utcai szoba (Hatvan-u. 2. első emelet) kiadó. Házmester.

2-3
uri embert
teljes ellátásra (kóser koszt) elfogad özv. Klein Dávidné, Arany János-utca 16. szám.

Falusy Károly
polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41.
Mérték után készítek tiszt uraknak és egyéves önkénteseknek cipőt és csizmát szabályszerűen. — Raktáron tartok műhelyemben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket.

Elesett és sebesült
NEMZET HŐSEI KÉPES ARCKÉPFÜZETJE
megérkezett.
Kapható 20 fillérért
PIACZ-U. 49.
szám alatt Papp M-nél, I-ső emeleten.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY
DEBRECZEN, Kistemplombazár

Őszi és téli divatkelme-ujdonságok
Flanellek ↔ Mosó velezek
NAGY RAKTÁRA

6%-os hadikölcsönre
jegyzéseket már most elfogad eredeti feltételek mellett az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszser a
PALMA
Próbátveg 40 fillér.
Kapható:
Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél
Debreczen, Piac-utca 30. sz.

6 SZÁZALÉKOS HADIKÖLCSÖNRE
jegyzéseket eredeti feltételek mellett elfogad és a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja az
ÁLTALÁNOS FORGALMI BANK RÉSZV.-TÁRS.
Debreczen, Piac-utca 65. szám.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.